



再动员、再鼓劲、再落实 扎扎实实抓好当前工作

本刊编辑部

今年以来,全省上下坚持发展不动摇,紧紧围绕全年经济增长目标,以扩大内需为重点,狠抓各项关键措施的落实,全省经济在去年基数前低后高的条件下,以10%左右的速度持续增长。经济运行发生了一些积极的变化,企业经济效益明显改善,城乡集体以下投资逐月回升,市场物价负增长趋势得到遏制,居民储蓄倾向有所弱化。在经济增长的同时,以企业改革为重点的各项改革继续深化,科技、教育和各项社会事业蓬勃发展,社会保持稳定。实践证明,中央关于加大实施积极财政政策力度的决策是完全正确的,各地、各部门的工作是富有成效的。因此,我们要在中央和省委、省政府的领导下,克服前进中的任何困难,保持经济持续、快速、健康发展势头。

当前经济生活中还存在一些突出的矛盾和问题。但是我省GDP调控目标为10%左右,是综合考虑需要和可能之后确定的,我们要尽最大努力完成这一任务,这是全省工作的大局。各地、各部门都要更加积极地行动起来,按照省委、省政府的部署,扎扎实实地推动四季度工作,确保全面完成今年经济和社会发展的各项任务。

一、认真学习贯彻落实党的十五届四中全会《决定》。通过全面深入的学习,进一步统一对国有企业改革和发展形势的认识,增强搞好国有企业的责任感和紧迫感,明确推进国有企业改革和发展的主要目标、指导方针和对策措施,切实把广大干部群众的思想统一到党的十五届四中全会精神上来,不断开创国有企业改革和发展的新局面。围绕省委提出的国有企业跨世纪发展目标,紧密结合实际,抓紧研究制定具体的贯彻措施。在确保完成今年国有大中型企业改革和目标任务的同时,继续贯彻“抓大放小”方针,推进国有经济战略性调整和国有企业战略性改组,进一步放开搞活国有小企业。认真落实搞好国有企业的政策措施,做好国有企业下岗职工基本生活保障、再就业和社会保险工作。

二、加大贯彻落实中央12号文件精神的力度。抓住国家增发国债的机遇,进一步扩大投资规模。对已开工的国债项目,抓紧国债资金和地方配套资金落实到位;对尚未开工的项目,抓紧前期工作,力争年内开工建设。所有的国债项目,都要加强管理,提高效益,确保质量。继续抓好在建重点项目建设。做好镇江、扬州长江大桥等重点项目的前期工作。努力增加工业特别是技改投资,抓紧启动实施590个工

业基建、技改和科技重点项目。围绕加快小城镇建设,引导、发展乡镇企业、个体私营经济,扩大投资。善始善终地做好增加职工收入的工作。加大招商引资力度,拓展利用外资渠道,力争实现全年实际利用外资目标。保持外资外经良好增长势头,确保全年出口增长10%以上。

三、一着不让地抓好当前生产的各个环节。围绕增加农民收入,加快种植业结构调整,大力发展多种经营,推进农业产业化经营,实施品种、技术、知识更新工程,保持乡镇企业速度效益回升势头,积极发展农村个体私营经济和第三产业。认真抓好秋季粮棉收购,落实减轻农民负担工作责任制。针对薄弱环节,掀起农田水利工程建设新高潮。抓住当前投资、消费继续扩大的有利时机,工商联手开拓市场,促进工业提速增效。围绕扩大市场份额,加快调整产品结构。抓好总量控制,坚决压缩淘汰落后生产能力。继续把盈利大户作为支持和服务的重点,努力实现今年的扭亏目标。年内13个管辖区要全部建立中小企业担保基金。加强对国家高新技术产业化项目、重大高新技术产业化升级项目的跟踪指导,抓好工业经济新增长点的产销衔接,抓紧建立大中型企业技术创新体系。以教育、住宅、旅游、信息服务、社区服务为重点,推动第三产业加快发展。

四、进一步做好财税、金融和证券工作。依法加强税收征管,严厉打击偷、骗、逃、抗税行为,确保完成全年收入任务。积极调整支出结构,保证支农资金、科技、教育等重点支出。加强财政监督管理,确保中央财政债券及国债转贷资金用于重点行业技术改造、重大项目装备国产化、高新技术产业化、环境保护等项目;加强预算外资金管理,严格实行收支两条线。认真落实扩大内需的各项金融政策,增加信贷投入,优化信贷结构,确保重点基建、技改项目、秋季农副产品收购和扩大出口的资金需要。加大金融监管力度,防范和化解地方性金融风险。积极发展健康有序、运行安全的证券市场。

五、继续发展科技、教育和各项社会事业。认真贯彻落实全国技术创新大会精神;积极推进沿江高新技术火炬开发带和苏北星火产业开发带建设,继续办好国家级、省级高新技术开发区和农业科技示范园区。抓紧制定省属科研院所转制实施方案,抓好10个技术创新示范企业的认定宣传工作。坚持把教育放在优先发展的位置,加快教育体制改革,全面实施素质教育,推进教育现代化。